



石成山被风吹凉的脸颊泛出些血丝。

秦台大雪后,还见墓地剪坪人

文/片 本报记者 于荣花

2012年12月29日,一场大雪将秦台风景区点缀成白色的王国:近处的房屋远处的秦台都在白雪的映衬下显得格外安静和素洁。下午两点左右,天空还飘着雪花,园艺工人石成山沿着秦台风景区东侧的小路,踩着“咯吱吱”的落雪,向秦皇台烈士陵园方向走去。

冬日的秦皇台风景区显得有些寂寞,除了偶尔看到的飞鸟从天空掠过外,目光所及除了景区门口附近的值班房屋,就是北方的秦台和几座别致的小亭子,没有人影没有嘈杂,只有强劲

的风呼呼地吹过耳旁,石成山被风吹凉的脸颊泛出些血丝。

从景区西边的小屋拿出修剪机后,他就顺着被烈士陵园包围的一条小道上找寻上午剩下的活茬。“绿化树下面是墓穴坑,小心别掉下去。”石成山提醒记者,他就在一排排的空墓穴上开始了修剪树木的工作,树上的落雪随着修剪机的节奏簌簌地往下落。

说起每日的工作,石成山告诉记者,偌大的景区只有他一个人修剪树木,“活不多的时候,会有一个人来帮

我,大部分工作都是我来完成的。”石成山说,工作并不复杂,自己拿好修剪机,修剪坪条就按照自己的思想来“干活”,“想剪成啥样,看看修剪条的走向大体就能明白了。”石成山说。

不远处,秦台像老朋友一样静静守候,只有修剪条触碰绿树的“嘶嘶”声不紧不慢,“就当是给自己解闷了。”石成山说,天黑下来的时候,他就可以收拾工具回家了。大风低温的天气也是冬季工作的常态,石成山说,“因为手里有活,所以不觉得寂寞。”



偌大的景区只有石成山一个人修剪树木。



石成山从英雄墓碑前穿过。



远处的秦台像石成山的老朋友一样静静守候。